

十万盆鲜花扮靓国庆假期

市国动办邀请部分党员干部 参观南山公园国防教育中心

本报讯(融媒体记者 谢勋章 通讯员 许沛)在“九一八”事变爆发93周年之际,9月20日,市国防动员办邀请市人大、市政协、市直机关部分党员干部,共同参观蚌埠市南山公园国防教育中心,开展国防教育和爱国主义教育,增强党员干部的国防意识和爱国情怀。

当日上午,在讲解员的带领下,大家先后参观了蚌埠市南山公园国防教育中心“穿越防空洞”研学体验区、“国防小卫士”研学实践区两大主题展区,展区配以声光电、图文、视频等多种表现形式,让参观党员干部在互动体验、动手实践中学习国防知识,提高国防技能。

活动结束后,大家纷纷表示,此次参观国防教育中心,对于增强领导干部的国防观念、激发党员干部增强责任感和使命感有着重要意义,在今后的工作中,将进一步担当作为、履职尽责,全力支持国防工作。据了解,市民最感兴趣的防空洞占地面积约1000平方米,防空洞地上附属建筑布展面积约158平方米,层高3.4米,在相关设施装修完毕后投入使用,供市民参观。

数字赋能——

“小积分”量出乡村治理“大效能”

蚌埠融媒体记者 王立春
通讯员 张丹妮 陈曦文/图

“你们怎么获得这么多积分啊,快和我说说!”

“你可以像我一样参加活动啊,像之前我参加观影活动、志愿服务活动的,都拿了积分,听说孝敬父母也有积分呢。”

“家里小孩子考上大学也可以加分,我换了两桶洗衣液。”

这是蚌埠高新区秦集镇推行实施“积分制”后,时常发生在村里的一幕。

2024年,为切实解决群众参与村庄发展不积极、乡风文明滞后、基层治理薄弱等问题,秦集镇拓宽工作思路,探索创新工作方式,紧扣夯实工作基础,以数字赋能“积分制”工作,充分运用“有事找书记”平台、小程序,激发群众自治的内生动力,让“村里事”变成“家家事”,实现村民从“旁观者”到“参与者”的转变。

紧扣乡村治理重点任务和突出问题,秦集镇制定了《秦集镇推行乡村治理“积分制”工作实施方案(试行)》,同时结合文明实践、美丽庭院建设、志愿服务等活动,充分调动村民群众的积极性,以行动换积分、以积分转习惯、以习惯树新风、以新风化陋习。

在黄山村、东周村等地,村委会有序开展“积分制”宣传工作,采取微信群、宣传栏、设置宣传点,以“线上+线下”相结合的方式。

推行之初,使用“有事找书记”小程序进行积分,让部分老年人“望而却步”。“针对使用老年机的村民,采用工作人员后台查询登记的方式,让群众先行体验积分兑换礼品的福利。”黄

山村党总支书记陈亮武说,体验后,村民对“积分制”的兴趣大幅提升,操作上的困难也就忽略不计了。

坚持“在学中干,在干中学”的原则,参考其他乡镇、村的经验,结合本村实际,以推行实施“积分制”作为乡村治理的重要抓手,着力构建共建共治共享的乡村治理格局。

前不久,黄山村在山香家园开启了第一次线下积分兑换活动,通过录制朗朗上口的宣传口号,活动现场循环播放,并安排专人负责解说,有效提高村民的参与积极性,活动现场热度不断攀升,此次活动,黄山村共核销积分340分,兑换礼品共51件。

“依托秦集镇‘有事找书记’平台,村民可以看到‘积分制’管理细则,也可以看到村里的积分情况。”东周村党总支书记周广会介绍,积分在一定程度上,体现了村民参与乡村治理,做好人好事的积极性,“而且,通过数字化、信息化手段,也提升了积分、赋分、核销的便捷性、时效性。”

据了解,秦集镇各村积分制管理内容涵盖,遵纪守法、家庭和谐、邻里友善、关心集体、爱护环境、致富带富、热心公益、移风易俗8个大项,50余个事项。

“除了现场审核,我们充分利用‘有事找书记’平台、小程序,大大减少了工作人员负担。”彭巷村工作人员唐婷婷表示,现在只要打开手机,就能评议、审核、赋分,不仅提高了工作效率,还让村民体验感更强。

自今年7月份以来,秦集镇成立积分兑换商家16个。下一步,秦集镇将不断深化、持续化、长效化推行“积分制”工作,让“小积分”撬动“大文明”,焕发着移风易俗“大能量”。



居民前来领取积分兑换物品。

赋能教育督导 张力激发活力



区政府高度重视督导结果运用,充分发挥教育督导“带电长牙”作用,以社会关注的教育热点、难点问题为重点,精准发力,靶向督导,力促各项工作落地见效。先后开展了16轮学前教育普及普惠发展区创建全覆盖督查,5轮义务教育优质均衡发展区创建全覆盖实地或线上督导,幼儿园防止和纠正“小学化”现象、园创评比、科学保教、办园行为及中小学校规范办学、五育并举、“双减”、课后服务、“五项管理”等20余次专项督导。每一次督导,依据国家、省市相关指导意见,研制针对性与定量相结合的督查指标;建立督查责任区定期通报和整改制度,督导报告和问题清单每月一通报,重大问题下发《整改通知书》,督促整改,形成“从发现问题、建档,到下达整改通知书、整改,再到复查、销号”的闭环管理。

精心组织 厚植“行动力”

出台《禹会区深化新时代教育督导体制机制改革实施方案》,建构禹会区人民政府教育督导委员会、督学室、督学责任区、学校“四位一体”管理网络,修编《禹会区教育督导工作制度》,规范责任督学挂牌督导工作组织保障、政策引领、经费助力、条件支撑、结果运用等规程,评选督学典型案例,增强督学的责任感和荣誉感,保障依法督导。强化督学的聘任、管理、考核,建立“政策解读+理论学习+实践观摩+指标落地+课题研究”研训机制,现有的7个督学责任区26位区级专职督学、88位校级督学,在学中督、在督中学,不断丰厚教育情怀、督导经验、敬业热情,不断提高自身的脚力、眼力、笔力、沟通力等专业能力,成为一支活跃在学校的“常规军”,师生、家长满意的“贴心人。”

常态督导 盘活“引导力”

持续前行,笃行致远。下一步,禹会区将进一步思考和回答“教育强国,禹会何为”的实践命题,用实干回应“民之所盼”,用实绩答好“时代问卷”。



造型充满萌趣的小型绿雕将布置在城市的各个节点。



9月23日上午,市民广场,“共庆祖国华诞”立体绿雕造型已经完成。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳文/图)9月23日上午,经过园林工人的精心装扮,“共庆祖国华诞”立体绿雕在市民广场处精彩亮相,引得路人纷纷驻足欣赏。这是今年我市国庆“花满珠城”造型中的第一个。记者在现场了解到,近日,喜迎国庆的其他鲜花造型也将在经逐一装扮后,与

市民见面。已经完成的市民广场处的立体绿雕以红旗、白鸽和同心圆为主要造型元素,以“共庆祖国华诞”为主题,表达了对祖国的美好祝福。市园林处花圃工作人员李长青告诉记者,为了迎接十一国庆节,为市民营造喜庆祥和的节日氛围,经过精心培育和准

备,近期市园林处正在市民广场、文化广场、津浦大塘、银泰城等主要广场和节点打造国庆假期“花满珠城”花卉景观,共设置大型绿雕一座,小型绿雕造型十余处,将摆放夏瑾、彩叶草、三角梅等十余个品种的花卉共计三万余盆。目前市民广场处的主题绿雕造型已经完成,其余点位的造型

将在28日前全部完成,此外,市园林处还在“花满珠城”国庆花卉栽植中,在公园、广场、主要干道的绿化带、街角游园和边角绿地栽植多种鲜花组成花境花坛,共40余个节点栽植一串红、千日红、矮牵牛、万寿菊、醉蝶花等花卉共10余万盆,为即将到来的国庆假期增添绿彩。

五河县“四聚焦”——

推进新时代党的民族工作高质量发展

本报讯(朱莉莉)近年来,安徽省蚌埠市五河县认真贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,准确把握铸牢中华民族共同体意识这条主线,推动新时代党的民族工作高质量发展。

聚焦学习培训,加强党对民族工作的全面领导。县委常委带头学习习近平总书记关于民族工作的重要论述,每半年听取一次民族工作汇报。把习近平总书记关于民族工作的重要论述纳入主

体班次学习课程。并且在“同心五河”微信公众号开设民族团结进步宣传专栏,开展“民族团结进步知识”有奖竞赛。

聚焦宣传教育,铸牢中华民族共同体意识。多种方式开展宣传教育活动。制作民族政策法规宣传品,在少数民族村竖立导视牌,开展“少数民族一家亲 百米彩绘绘同心”活动,拍摄“民族亲 同心圆”快闪,县委统战部联合县教体局、团县委将民族团结纳入“开学第一课”,

举办民族团结故事演讲比赛等活动。

聚焦项目实施,助力少数民族乡村振兴。三年来争取到了中央、省级少数民族发展资金,支持回族村建设现代化肉牛养殖钢结构大棚,提升养殖技术。在民族村新建民族小学教学楼2栋,安装路灯200余盏,自来水管改造全覆盖。并且加强培育少数民族致富带头人,带动百余少数民族剩余劳动力就业。

聚焦治理体系,提高民族事务治理能

力现代化。组织开展民主法治村(社区)创建工作,引领带动法治乡村建设。培养“铸牢民族共同体意识”宣传人,运用法治思维和法治方法及时解决涉及民族因素的管理。建立协调处理机制,定期召开民族宗教领域矛盾纠纷研判会议,妥善处置涉民族因素各种矛盾纠纷。

“你好,等离子体”

禹会区举行公益科普游活动



活动现场。



本报讯(郑泉文/图)“没想到等离子体能够我们的生活提供这么多的便利。”“我觉得等离子体十分神奇,今后我会认真学习并传承这些科学技术,并把它们传播到世界各地。”……9月19日,2024年全国科普日“创新引领时代 智慧点亮生活——你好,等离子体”公益科普游活动现场,我市30名青

少年通过参观安徽中科大禹科技有限公司等离子体展厅,聆听科技工作者讲解,对等离子体在医疗、空气消杀、低碳环保、生物材料等领域的研究和发展应用有了初步的了解。

据悉,本次活动由禹会区科技工业信息化局主办,蚌埠市禹会区教育局协办,安徽中科大禹科技有限公司承办。蚌埠学子在中国科学技术大学的博士研究生、硕士研究生带领下,深入参观学习了低温等离子体实验室,近距离观察等离子体的产生和变化,感受到科学的神奇魅力。生动形象的《神奇的等离子体》讲座,激发了青少年对科学的浓厚兴趣。

万元萨克斯失而复得

失主一路吹奏送锦旗到派出所



本报讯(融媒体记者 陈昂 通讯员 司从军 文/图)9月23日上午,一阵旋律悠扬悦耳的萨克斯声在蚌埠市吴小街派出所大门口响起,只见一位男子正在专心致志地演奏乐曲《爱你在心口难开》,旁边一位老人满脸微笑手里拿着一面绣有“人民卫士、火眼金睛”锦旗缓缓走进派出所。

演奏萨克斯的是龙子湖区居民朱先生,朱先生在9月16日晚上参加朋友婚宴,在婚宴上朱先生为新人演奏了几曲,



送锦旗到派出所。

一时高兴多喝了几杯。夜里11时许,回到家里后才发现心爱的萨克斯不知道什么时候丢了。

“这可是相伴自己多年的‘好友’,当时花了一万多元,怎么把它弄丢了”朱先生在家里一直非常懊悔。朱先生的

天桥街道:

征兵工作出实招“五个一”举措见成效

本报讯(郭茂元)自2024年征兵工作开展以来,天桥街道高度重视,始终把征兵工作作为一项重要政治任务,坚持“紧前部署、精心谋划、精准动员、严把关口、狠抓落实”的工作原则,结合实际实施“五个一”系列举措,大力营造参军光荣的浓厚氛围,积极推进征兵工作。

一场专题部署会,思想认识再提高。年初召开2024年度征兵工作部署会,街道党工委副书记安排部署年度征兵工作,传达上级征兵工作要求,集中学习征兵相关政策,科学制定征兵方案和推进措

施,对年度征兵工作进行周密安排,明确征兵工作任务,落实征兵相关责任,确保征兵各项工作落到实处。

一次征兵培训会,业务能力再熟练。街道武装部长对街居工作人员进行业务培训,详细对兵役登记、征兵工作、应征入伍优待政策等内容进行讲解,要求大家主动作为,积极发挥作用,把握关键环节,广泛宣传,深入摸排动员,精准发动,提高征集质量,确保把优秀合格的青年输送到部队,将征兵工作落到实处。

一张征兵宣传手册,优抚政策再知

晓。为激发广大青年的参军热情,营造良好的征兵氛围,街道在辖区醒目位置设置征兵宣传展板和条幅,利用社区户外电子屏和网络群发布征兵工作信息,在人群密集的场所发放征兵宣传手册,街道和社区工作人员向有参军意向青年,特别是高素质、高学历大学生,进行面对面宣传动员。

一次上门走访动员,参军热情再激发。街道武装部长和工作人员一起,利用建军建军等时间节点,到应征青年家中走访,一对一精准动员,详细了解家

庭情况,耐心介绍征集条件和相关优待政策,为应征青年及家属答疑解惑、打消顾虑,激发了青年参军的热情,坚定了应征青年参军报国的理想信念。

一件件暖心事,入伍底气再夯实。街道武装部工作人员对预征对象全流程跟踪服务,从带队参加体检、政审和役前训练等环节开始,对应征青年跟进服务,并应征青年保持一天一联系。新兵启运后,第一时间为其家庭悬挂“光荣之家”,并做好后续优抚服务工作,让新兵安心服役、建功军营无后顾之忧。